

LA PAZ EN EL SURESTE DE EUROPA

Ayer comenzaron las sesiones de la Conferencia balkánica

En primer lugar se acordó mantener el pacto que une a los Estados que de ella forman parte.— Por la tarde se estudiaron las relaciones de éstos con las grandes potencias europeas

LLEGA LA DELEGACION RUMANA

BELGRADO.— Esta mañana, a las 9.20, ha llegado a esta capital el tren especial que conducía a la delegación rumana, presidida por el ministro de Negocios Extranjeros rumano Gafenco.

Al descender del vagón fué saludado cordialmente por el ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo, Cincar Markovitch.

Se hallaban presentes en la estación los embajadores de Rumania y Turquía y el ministro de Grecia, así como numerosas personalidades.

Rindió honores una compañía de infantería, en tanto que la banda ejecutaba los Himnos nacionales rumano y yugoeslavo.

Gafenco, acompañado de Cincar Markovitch, pasó revista a la compañía de Infantería.—Efe.

EN ROMA NO SE ESPERAN RESULTADOS SENSACIONALES

ROMA.— Los medios políticos de esta capital prestan la mayor atención a la Conferencia de la Entente balkánica, que se está celebrando en Belgrado.

Se pone de relieve que los sentimientos expresados por los diferentes países balkánicos y especialmente las declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, Markovitch, están de acuerdo en general con las opiniones italianas.

Italia se ha opuesto a la formación de un bloque de potencias danubianas y balkánicas y aprueba la política de neutralidad en este territorio.

Sin embargo, para llegar a este fin tendrán que ser resueltas todas las cuestiones aún pendientes, lo que exigirá naturalmente algún tiempo.

Por esto no se espera en los medios políticos italianos que esta Conferencia balkánica tenga resultados sensacionales.

EL PACTO SERA PRORROGADO

BELGRADO.— El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Saradjoglu, ha confirmado a un redactor del diario "Politika", que el pacto de la Entente balkánica será prorrogado automáticamente por siete años, después de la actual sesión del Consejo.

LA PRIMERA REUNION DURARA HORA Y MEDIA

BELGRADO.— Los cuatro ministros de la Entente balkánica, se han reunido esta mañana.

La primera conferencia ha durado hora y media.—Efe.

EL PRINCIPE PABLO, RECIBE Y OBSEQUIA A LOS REUNIDOS

BELGRADO.— Los ministros de Negocios Extranjeros de Rumania, Grecia y Turquía, han sido recibidos separadamente por el príncipe Pablo, después de la reunión preliminar del Consejo de la Entente balkánica.

A mediodía, Gafenco, Metaxas, Saradjoglu y Markovitch fueron obsequiados por el príncipe Pablo y la princesa Olga con un almuerzo en Palacio, al que asistieron también el presidente del Consejo yugoeslavo, Svetkovich, los embajadores rumano y turco y el ministro de Grecia.

La conferencia entre los cuatro ministros de Negocios Extranjeros continuará por la tarde y por la noche.—Efe.

SE DECIDE LA CONTINUACION DE LA ENTENTE

BELGRADO.— El primer acto de la Entente balkánica ha sido decidir su continuación, según anuncian los medios bien informados después de la conferencia celebrada esta mañana por los cuatro ministros de Negocios Extranjeros.

El acuerdo declara que si ningún Estado perteneciente a la Entente notifica su decisión de abandonar a un año de anticipación, el pacto seguirá automáticamente en vigor, por otros siete años.—Efe.

BULGARIA PARECE QUE CONTRIBUIRA A SALVAGUARDAR LA PAZ EN LOS BALKANES

BELGRADO.— La convicción de que Bulgaria es un país clave en el Sureste de Europa, constituye el fondo general de las declaraciones hechas por los principales

delegados de la conferencia balkánica a su llegada a Belgrado.

Se considera unánimemente que el evidente deseo de Bulgaria de cooperar al mantenimiento de la paz en los Balkanes facilita considerablemente la solución de los problemas de esta región europea y representa un factor importante para el éxito de la presente reunión de la Entente.

El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Saradjoglu, ha declarado que en su entrevista con Kiosseivanoff reafirmó su creencia de que Bulgaria, aun cuando no pertenece a la Entente, contribuirá grandemente a la salvaguarda de la paz en los Balkanes.

Por su parte, el primer ministro griego, Metaxas, manifestó que Bulgaria desarrolla actualmente una política de amistad y cooperación con los Estados miembros de la Entente balkánica.

"La Entente—añadió— acaba de salir de su más difícil prueba, no vencida, sino todo lo contrario: victoriosa".—Efe.

SE CONCEDE IMPORTANCIA A LAS CONFERENCIAS DE LA TARDE

BELGRADO.— Los medios informados de Belgrado conceden gran importancia a la Conferencia que celebran esta tarde los representantes de los países balkánicos.

LA CALMA HA SIDO SUSTITUIDA POR UNA AGITACION PERMANENTE

PARIS.— Crónica militar de la Agencia Havas:

"La calma casi absoluta que reinó en el frente del Rin durante los primeros meses de guerra, ha sido sustituida por una agitación permanente, que algunos días adquiere extraordinaria viveza.

Este fué el caso de la jornada de ayer. Mientras que la tranquilidad era absoluta en los frentes de Lorena y de Alsacia, en el aire y en el mar, en el sector del río, el fuego entre las posiciones de ambas orillas fué constante.

Como es sabido, el gran río de

Tras el cambio de puntos de vista de esta mañana sobre la política general, ha quedado planteado el problema de las relaciones de estos Estados con las grandes potencias.

Cuestiones especiales plantean la alianza de Turquía con Inglaterra y Francia, así como la aceptación por Rumania y Grecia de las garantías unilaterales que le han sido ofrecidas.—Efe.

SE REANUDAN LAS SESIONES

BELGRADO.— El Consejo permanente de la Entente balkánica se ha reunido esta tarde en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, bajo la presidencia de Gafenco, para tratar de las relaciones de los Estados balkánicos con las grandes potencias europeas.—Efe.

GRAN INTERES POR EL DESARROLLO DE LA SESION

BELGRADO.— Los círculos políticos y diplomáticos conceden gran importancia a la sesión de esta tarde de la Conferencia balkánica, en virtud de la alianza de Turquía con Francia e Inglaterra y de la existencia de una garantía franco-inglesa para Rumania y Grecia, acontecimientos que se han producido después de la última reunión de la Entente.—Efe.

LA GUERRA

Un periódico americano afirma que los aliados piensan atacar a Alemania por los Balkanes

Según esa información, tienen preparado un ejército de quinientos mil hombres y el ataque se producirá en primavera

por los ingenieros franceses en el pasado mes de Octubre. Sólo que, en el puente de Kehl, frente a Estrasburgo, que está completamente batido por las armas antiaéreas. Por lo tanto los adversarios, no están separados en ese sector más que por una especie de "tierra de nadie" líquida y muy reducida.

Al contrario de los restantes sectores del frente, en el Rin tienen los alemanes importantes contingentes al alcance no sólo de las ametralladoras, sino de la misma voz. Esta situación reducirá la de los combatientes en la gran guerra, cuando las trincheras, más bien guarnecidas, estaban separadas por un centenar de metros de distancia.

La actividad de las ametralladoras en este sector fué constante en el día de ayer y también los cañones intervinieron con frecuencia. En el resto del frente no se ha registrado ningún incidente digno de mención. La actividad aérea fué casi nula, por ambas partes a causa de la mala visibilidad. No se ha observado ninguna modificación en el dispositivo alemán.—Efe.

UN EJERCITO DE 500.000 HOMBRES CONTRA ALEMANIA

NEUVA YORK.— Según una información del "New York Herald Tribune" Francia e Inglaterra preparan en el cercano Oriente un Ejército de 500.000 hombres para emprender durante la primavera una ofensiva contra Alemania a través de los Balkanes.

La información añade que las tropas levántinas mandadas por el general Weygand se encuentran en Esmirna y en Siria y que las escasas pérdidas que experimenta la marina mercante francesa se deben a que está con entrada en los puertos del Mediterráneo Oriental para realizar los transportes de fuerzas.—Efe.

LA PRENSA ALEMANA RECORRE EL RUMOR

BERLIN.— (De la Redacción de la Agencia Efe en la capital del Reich).— El periódico "Angriff" destaca esta noche una información americana respecto a los supuestos planes de ofensiva aliados en el Cercano Oriente y los Balkanes durante la primavera.

Aunque esa información se recoge con carácter de sensacional, la prensa alemana no la comenta todavía.—Efe.

Esta temporada no habrá partidos internacionales

Se rendirá un homenaje al seleccionador nacional. Cómo se verificará el ascenso a la primera División y el descenso a la segunda

MADRID.— El secretario de la Federación Española de Fútbol, señor Sánchez Ocaña, ha hecho a uno de los redactores de la Agencia "Alfil" las siguientes manifestaciones sobre la forma en que se liquidará el campeonato:

"Fué un problema—ha dicho el señor Sánchez Ocaña— que estudiamos detenidamente y a propósito del que, naturalmente, las soluciones no fueron fáciles, por la situación en que quedaron después de la guerra la mayoría de los grandes y los pequeños Clubs.

El vencedor de cada uno de los cinco grupos de la segunda división, entrará a formar parte del grupo que jugará la promoción. Este grupo de cinco Clubs jugará a doble vuelta, y también por puntos darán dos vencedores. El mejor clasificado o vencedor, absoluto, si se prefiere, ascenderá automáticamente a la primera división. El segundo clasificado "podrá ascender", y digo que podrá, porque ello dependerá de dos partidos de promoción que tendrá que jugar con el que le corresponda de la primera división.

El clasificado en el puesto duodécimo participará en un partido automáticamente y no será reemplazado por nadie, puesto que en su puesto queda el Oviedo.

El clasificado en undécimo lugar también descenderá automáticamente, pero éste dejará ya su puesto al clasificado en primer lugar del grupo de los cinco, el que así "sin promoción alguna" subirá a la primera división. El clasificado en el décimo lugar de primera división jugará con el clasificado en el segundo lugar, del grupo de los cinco, en partido doble, por puntos, y el vencedor pertenecerá a la primera división.

Decididamente—terminó diciendo el secretario de la Federación, refiriéndose a otros asuntos—no tendremos partidos internacionales en esta temporada, a pesar del mejoramiento evidente que salta a la vista de una jornada a otra.

Como acontecimiento deportivo de importancia, tendremos el homenaje al seleccionador nacional don Amadeo García Salazar, cuyo proyecto aún está sometido a estudio.

LA POSICION ALEMANA ANTE LA CONFERENCIA

BERLIN. (De la Redacción de la Agencia "Efe" en la capital del Reich).— La posición alemana ante la conferencia de la Entente Balkánica ha sido puntualizada hoy por la oficiosa "Correspondencia Política y Diplomática", que escribe en uno de sus editoriales:

"Alemania acoge bien todo lo que se haga en favor del mantenimiento de la paz en el Sudeste de Europa y espera que la guerra no llegue a extenderse hasta allí. Los intereses del Reich en esta región coinciden con los de Italia, en contraste con las aspiraciones de las potencias occidentales. Todo hace suponer que la conferencia de Belgrado servirá para reafirmar la voluntad de paz de los países balkánicos, aunque la presencia del general Weygand en Ankara da mucho que pensar. Alemania quiere permanecer alejada de los Balkanes, pero desea también que otras potencias hagan lo mismo.

El precedente de las maniobras de los aliados en Grecia el año 1917—maniobras que dieron lugar después a la creación de un frente en Salónica— es algo que los alemanes no pueden olvidar y que les hacen seguir atentamente la política balkánica.

LOS RUSOS LANZAN AL ATAQUE TRINEOS BLINDADOS CON SOLDADOS ARMADOS DE AMETRALLADORAS Y REFORZADOS POR CARROS DE ASALTO

ESTOCOLMO.— Se confirmó la violencia jamás vista del ataque ruso de ayer sobre el istmo de Carelia en la región de Summa. Estas informaciones aportan datos precisos sobre la nueva táctica adoptada por el general Stern.

El alto mando rojo había lanzado desde el comienzo de la guerra verdaderas olas de asalto detrás de los tanques.

Más tarde, como esta táctica fracasara, lanzó a la infantería apoyada por carros de asalto. En la jornada de ayer ha movilizado enormes trineos blindados, abarrotados de soldados armados de ametralladoras y reforzados por carros de asalto que venían en segunda línea contrariamente a lo que se había esperado durante la noche. Ese muro de acero protegía a masas compactas de infantería.

Todos los testigos oculares están de acuerdo al manifestar que jamás habían intentado las tropas rojas un esfuerzo tan vigoroso. Según el corresponsal de guerra sueco, el campo de combate estaba lloviendo de trineos blindados y de tanques de diferentes categorías. Se ignoraba todavía la extensión de las pérdidas soviéticas de hombres y material. Un avión rojo fué derribado por la artillería finlandesa.—Efe.

LOS RUSOS HAN PERDIDO 120 AMETRALLADORAS Y CAÑONES Y UN BATALLON SIBERIANO

ESTOCOLMO.— El enviado especial del periódico "Svenka Dagbladet" en el frente de Khumo informa que en el curso de los combates librados ayer, los finlandeses han recogido al enemigo ciento veinte ametralladoras y cañones de campaña y destruyeron cuatro carros de asalto. Se confirma que el batallón siberiano que había sido lanzado contra las posiciones finlandesas ha sido aniquilado. La mitad de sus efectivos han sido diezmados y numerosos soldados fueron heridos o hechos prisioneros.—Efe.

LA NUEVA TACTICA SOVIETICA VISTA POR UN CORRESPONSAL DE GUERRA HELSINKI.— El corresponsal militar de Reuters, escribe que el cambio efectuado por los rusos en su táctica de guerra, ha podido ser observado en su nuevo ataque contra Summa, punto táctico situado en medio de la línea Mannerheim. Los rusos han empleado muchos tanques cubier-

Finlandia, por su independencia

Los rusos emplean una nueva táctica y utilizan trineos y tanques protegidos por columnas de humo

Pero tampoco les ha dado resultado la nueva experiencia y han perdido muchos hombres y material

Los por columnas de humo y protegidos por gran número de aviones de bombardeo.

Parece ser que el mariscal Vorochilof (ha efectuado estos días una visita secreta al frente del istmo de Carelia. No se puede predecir aún el éxito que tendrá esta nueva ofensiva contra las defensas de la línea Mannerheim, pero se cree que los finlandeses tienen muchas posibilidades de seguir defendiendo con éxito. En la guerra de Finlandia se ha demostrado que mientras las posiciones defensivas puedan mantener sus comunicaciones con la retaguardia y sus abastecimientos, los defensores poseen un

AVIONES PARA FINLANDIA

WASHINGTON.— Se han dado por terminadas las negociaciones suecas en esta capital para la compra de 150 aviones de combate que según informaciones del "New York Times" serán destinados a Finlandia. Se sabe que los aviones serán enviados en un plazo relativamente breve.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

"PLATO UNICO"

Aviso de Interés para el vecindario

Por necesidades del servicio y para mayor comodidad de los suscriptores, la recaudación de "PLATO UNICO", que hasta fines del pasado año de 1939 se venía haciendo los primeros días de cada mes, en distintos Establecimientos de la Capital, queda centralizada, a partir de este mes de febrero, en la planta baja del PALACIO DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL, sito en la Avenida del Generalísimo Franco, 23.

Por tanto, se advierte al público que, en lo sucesivo y, hasta nuevo aviso, todas las Secciones que sean instaladas en el citado edificio, en el patio cubierto que hay a la izquierda enfrente por la puerta principal, donde tendrá que acudir para proveerse del correspondiente cupón y duplicado de ficha del presente año.

Los días de recaudación de las cuotas del mes de Enero serán el 5, 6, 7, 8 y 9 de Febrero de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta; advirtiendo que transcurridos los citados días se pasará a cobrar a domicilio con el recargo correspondiente, según está ordenado.

El Gobernador Civil-Presidente Antonio Almaro.

El embajador de Washington en París, llamado por Roosevelt

PARA QUE LE INFORME SOBRE LA SITUACION EUROPEA

PARIS.— Ha sido llamado a Washington por el presidente Roosevelt, para conferenciar sobre la situación europea, el embajador de los Estados Unidos, Bullitt, que saldrá de París el sábado por la mañana y hará el viaje por vía aérea.—Efe.

PARTES DE GUERRA

Sigue la calma en el frente germano-francés

Los rusos continúan en sus repetidos ataques contra Finlandia y bombardeando ciudades sin objetivo alguno, aunque otra cosa digan las crónicas

Las tropas soviéticas han sufrido otra derrota

HELSINKI.— Comunicado finlandés:

Tierra.— En el Este de Carelia el enemigo intentó un ataque contra Suomma, precedido de intensa preparación artillera. El combate terminó por la noche con la derrota de las tropas soviéticas.

En los demás sectores del istmo sólo hubo actividad de la artillería. Nuestras tropas hicieron prisioneras a varias patrullas de paracaidistas rojos lanzados desde los aviones.

Al Nordeste del Ladoga se rechazó un ataque del enemigo contra las islas ocupadas por nuestras tropas.

Por los demás frentes sin novedad.

Mar.— Ninguna operación de importancia.

Aire.— Los aviones soviéticos atacaron el valle del río Kymme en el Sur de Finlandia, las ciudades de Fredriksham y Lovisa, así como la región de Borgo, y en el Sudeste de Finlandia Hangoe, Hailas y Okenaes. También fué bom-

bardeada la población de Rovaniemi en Laponia. Hasta ahora se sabe que estos ataques causaron un muerto y varios heridos entre la población civil.

Durante el día de ayer se registraron varios combates aéreos. Nuestras cazas y nuestras baterías antiaéreas derribaron cinco aparatos enemigos y según noticias actualizadas confirmadas destruyeron otros tres.

Hoy se han producido tres alarmas aéreas en Helsinki. La primera duró desde las 0.10 hasta las 0.28. La segunda se dió a la una de la tarde y duró hasta la una treinta y cuatro y la tercera, desde las 2.55 a las 3.10. La actividad aérea soviética fué bastante más intensa ayer que la vispera. Veinte poblaciones fueron bombardeadas sin objetivo militar alguno.

Sin novedad

BERLIN.— Sin acontecimientos de importancia.—Efe.

PARIS.— Sin novedades de importancia que señalar.—Efe.

Finlandia, por su independencia

Los rusos emplean una nueva táctica y utilizan trineos y tanques protegidos por columnas de humo

Pero tampoco les ha dado resultado la nueva experiencia y han perdido muchos hombres y material

Los por columnas de humo y protegidos por gran número de aviones de bombardeo.

Parece ser que el mariscal Vorochilof (ha efectuado estos días una visita secreta al frente del istmo de Carelia. No se puede predecir aún el éxito que tendrá esta nueva ofensiva contra las defensas de la línea Mannerheim, pero se cree que los finlandeses tienen muchas posibilidades de seguir defendiendo con éxito. En la guerra de Finlandia se ha demostrado que mientras las posiciones defensivas puedan mantener sus comunicaciones con la retaguardia y sus abastecimientos, los defensores poseen un

valor de ocho por uno en relación con los atacantes.

En el sector de Huhmo, donde los rusos trataron de cortar a Finlandia en dos, marchan hacia el Golfo de Botnia; los invasores se han atrincherado y están en peligro de verse rodeados y aislados. Los finlandeses siguen enviando estos días en este sector a patrullas de esquiadores que penetran en territorio ruso y dificultan sus comunicaciones y abastecimientos. Los rusos luchan desesperadamente para evitar que les ocurra lo que a sus compañeros de la 44 división en Suomusalmi.—Efe.

AVIONES PARA FINLANDIA

WASHINGTON.— Se han dado por terminadas las negociaciones suecas en esta capital para la compra de 150 aviones de combate que según informaciones del "New York Times" serán destinados a Finlandia. Se sabe que los aviones serán enviados en un plazo relativamente breve.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

"PLATO UNICO"

Aviso de Interés para el vecindario

Por necesidades del servicio y para mayor comodidad de los suscriptores, la recaudación de "PLATO UNICO", que hasta fines del pasado año de 1939 se venía haciendo los primeros días de cada mes, en distintos Establecimientos de la Capital, queda centralizada, a partir de este mes de febrero, en la planta baja del PALACIO DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL, sito en la Avenida del Generalísimo Franco, 23.

Por tanto, se advierte al público que, en lo sucesivo y, hasta nuevo aviso, todas las Secciones que sean instaladas en el citado edificio, en el patio cubierto que hay a la izquierda enfrente por la puerta principal, donde tendrá que acudir para proveerse del correspondiente cupón y duplicado de ficha del presente año.

Los días de recaudación de las cuotas del mes de Enero serán el 5, 6, 7, 8 y 9 de Febrero de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta; advirtiendo que transcurridos los citados días se pasará a cobrar a domicilio con el recargo correspondiente, según está ordenado.

El Gobernador Civil-Presidente Antonio Almaro.

El embajador de Washington en París, llamado por Roosevelt

PARA QUE LE INFORME SOBRE LA SITUACION EUROPEA

PARIS.— Ha sido llamado a Washington por el presidente Roosevelt, para conferenciar sobre la situación europea, el embajador de los Estados Unidos, Bullitt, que saldrá de París el sábado por la mañana y hará el viaje por vía aérea.—Efe.

PARTES DE GUERRA

Sigue la calma en el frente germano-francés

Los rusos continúan en sus repetidos ataques contra Finlandia y bombardeando ciudades sin objetivo alguno, aunque otra cosa digan las crónicas

Las tropas soviéticas han sufrido otra derrota

HELSINKI.— Comunicado finlandés:

En los demás sectores del istmo sólo hubo actividad de la artillería. Nuestras tropas hicieron prisioneras a varias patrullas de paracaidistas rojos lanzados desde los aviones.

Al Nordeste del Ladoga se rechazó un ataque del enemigo contra las islas ocupadas por nuestras tropas.

Por los demás frentes sin novedad.

Mar.— Ninguna operación de importancia.

Aire.— Los aviones soviéticos atacaron el valle del río Kymme en el Sur de Finlandia, las ciudades de Fredriksham y Lovisa, así como la región de Borgo, y en el Sudeste de Finlandia Hangoe, Hailas y Okenaes. También fué bom-

bardeada la población de Rovaniemi en Laponia. Hasta ahora se sabe que estos ataques causaron un muerto y varios heridos entre la población civil.

Durante el día de ayer se registraron varios combates aéreos. Nuestras cazas y nuestras baterías antiaéreas derribaron cinco aparatos enemigos y según noticias actualizadas confirmadas destruyeron otros tres.

Hoy se han producido tres alarmas aéreas en Helsinki. La primera duró desde las 0.10 hasta las 0.28. La segunda se dió a la una de la tarde y duró hasta la una treinta y cuatro y la tercera, desde las 2.55 a las 3.10. La actividad aérea soviética fué bastante más intensa ayer que la vispera. Veinte poblaciones fueron bombardeadas sin objetivo militar alguno.

Sin novedad

BERLIN.— Sin acontecimientos de importancia.—Efe.

PARIS.— Sin novedades de importancia que señalar.—Efe.

Finlandia, por su independencia

Los rusos emplean una nueva táctica y utilizan trineos y tanques protegidos por columnas de humo

Pero tampoco les ha dado resultado la nueva experiencia y han perdido muchos hombres y material

Los por columnas de humo y protegidos por gran número de aviones de bombardeo.

Parece ser que el mariscal Vorochilof (ha efectuado estos días una visita secreta al frente del istmo de Carelia. No se puede predecir aún el éxito que tendrá esta nueva ofensiva contra las defensas de la línea Mannerheim, pero se cree que los finlandeses tienen muchas posibilidades de seguir defendiendo con éxito. En la guerra de Finlandia se ha demostrado que mientras las posiciones defensivas puedan mantener sus comunicaciones con la retaguardia y sus abastecimientos, los defensores poseen un

valor de ocho por uno en relación con los atacantes.

En el sector de Huhmo, donde los rusos trataron de cortar a Finlandia en dos, marchan hacia el Golfo de Botnia; los invasores se han atrincherado y están en peligro de verse rodeados y aislados. Los finlandeses siguen enviando estos días en este sector a patrullas de esquiadores que penetran en territorio ruso y dificultan sus comunicaciones y abastecimientos. Los rusos luchan desesperadamente para evitar que les ocurra lo que a sus compañeros de la 44 división en Suomusalmi.—Efe.

AVIONES PARA FINLANDIA

WASHINGTON.— Se han dado por terminadas las negociaciones suecas en esta capital para la compra de 150 aviones de combate que según informaciones del "New York Times" serán destinados a Finlandia. Se sabe que los aviones serán enviados en un plazo relativamente breve.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

"PLATO UNICO"

Aviso de Interés para el vecindario

Por necesidades del servicio y para mayor comodidad de los suscriptores, la recaudación de "PLATO UNICO", que hasta fines del pasado año de 1939 se venía haciendo los primeros días de cada mes, en distintos Establecimientos de la Capital, queda centralizada, a partir de este mes de febrero, en la planta baja del PALACIO DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL, sito en la Avenida del Generalísimo Franco, 23.

Por tanto, se advierte al público que, en lo sucesivo y, hasta nuevo aviso, todas las Secciones que sean instaladas en el citado edificio, en el patio cubierto que hay a la izquierda enfrente por la puerta principal, donde tendrá que acudir para proveerse del correspondiente cupón y duplicado de ficha del presente año.

Los días de recaudación de las cuotas del mes de Enero serán el 5, 6, 7, 8 y 9 de Febrero de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a seis de esta; advirtiendo que transcurridos los citados días se pasará a cobrar a domicilio con el recargo correspondiente, según está ordenado.

El Gobernador Civil-Presidente Antonio Almaro.

El embajador de Washington en París, llamado por Roosevelt

PARA QUE LE INFORME SOBRE LA SITUACION EUROPEA

PARIS.— Ha sido llamado a Washington por el presidente Roosevelt, para conferenciar sobre la situación europea, el embajador de los Estados Unidos, Bullitt, que saldrá de París el sábado por la mañana y hará el viaje por vía aérea.—Efe.

PARTES DE GUERRA

Sigue la calma en el frente germano-francés

Los rusos continúan en sus repetidos ataques contra Finlandia y bombardeando ciudades sin objetivo alguno, aunque otra cosa digan las crónicas

Las tropas soviéticas han sufrido otra derrota

HELSINKI.— Comunicado finlandés:

En los demás sectores del istmo sólo hubo actividad de la artillería. Nuestras tropas hicieron prisioneras a

Ventana al mundo

El Parlamento canadiense disuelto-Actividades inglesas trasladadas al Canadá.-El imperio en Ottawa no sería el mismo que en Londres

Por Carlos de Cantillana

La disolución del Parlamento canadiense ha sorprendido a la opinión, que sigue con interés las relaciones existentes entre Inglaterra y sus dominios. Se habla de las causas que han dado lugar a este hecho. Por una parte, se aprecia que Makensie King había de clarado que las elecciones generales tendrían lugar a fines del mes de Marzo, pero Tweedmuir alto comisario británico, impuso que se celebrasen inmediatamente. Otras razones apoyan el que la disolución tuvo lugar por razones de política interior de distinta índole de la mencionada. Lo que parece más verosímil es que la Gran Bretaña haya obrado impulsada por la situación que le planteó el hecho de que el primer ministro Michel Hepphurn hubiera sometido al cuerpo legislativo una resolución que discretamente iba dirigida contra el Gobierno del Dominio. Lo cierto es que en muchos sectores de la Cámara canadiense existía un espíritu contrario a hacer la guerra con la cantidad de entusiasmo que Inglaterra deseaba. Esto último está más que nada cerca de la verdad, puesto que representa algo vital para el Imperio británico, el que las nuevas elecciones le ofrezcan a la Gran Bretaña una mejor situación política, haciendo que el Canadá sea para Inglaterra un seguro refugio, ante el gran peligro que hoy amenaza a sus islas.

Como es sabido, en Inglaterra existe una honda preocupación ante las palabras pronunciadas por Hitler de que "hoy ya no hay islas", dando ello lugar a evacuaciones en masa. De Londres han salido más de cuatro mil direcciones de grandes empresas privadas, que han sido trasladadas a provincias. Por otra parte, se sabe que los pilotos de la "Royal Air Force" reciben su instrucción técnica en el Canadá. Y, por último, los astilleros canadienses han recibido tal cantidad de pedidos ingleses, que sobrepasan en mucho su capacidad de producción. Asimismo se nota una gran exportación de capitales al Canadá. En una palabra: mucha gente sospecha que los hombres políticos de la Gran Bretaña piensan abiertamente en llevar los órganos centrales del Imperio, de Londres a Ottawa.

En estas circunstancias, los debates de política interior, que provocados por la disolución del Parlamento han de ventilarse, revisten, como es natural, caracteres de extremo importancia. Los canadienses han de pensar muy seriamente si se han de prestar a que

los ingleses utilicen su territorio como refugio. Pero el Imperio tendría el mismo significado desde Ottawa que desde Londres?

Instituto Español de Moneda Extranjera

MADRID.—Cambios publicados el día 1 de Febrero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Divisas procedentes de exportaciones. Compra: Francos: 22'75; libras, 40'15; dólares, 40'15; liras, 50'75; francos suizos; 225'40; reichsmark; 3'90; belgas, 170; florinas, 5'33; escudos, 33'50; pesos moneda legal, 2'27; coronas suecas; 2'39; coronas noruegas; 2'30; coronas danesas, 1'95. Venta: 23'25; 40'65; 10'15; 51'25; 22'75; 5'94; 175'70; 5'38; 37'00; 2'30; 2'42; 2'33; 1'97.

Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente. Compra: Francos, 28'45; libras; 50'20; dólares, 12'58; francos suizos; 281'75; escudos, 45'60; pesos moneda legal, 2'83.

Anisados y Licores. AGUARDIENTES-VERMOUTH VINOS RANCIOS Y GENEROSOS VINAGRES PUROS VINOS FINOS DE MESA V. DEL BARRIO Alhóndiga Municipal y Santander, 36.—Burgos

Crónica judicial

Señalamientos para hoy

Audiencia Territorial. Recurso contencioso administrativo, promovido por don Aurelio de Zúñiga Baños, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Aranda, en el que se parte el señor Fiscal del Tribunal.

Caballero. ¿Quiere Vd. vestir económico y elegante? Visite: San Juan, 29, 3.º derecha. SASTRERIA

Palabras cruzadas

Problema número 79

Grid for crossword puzzle with numbers 1-7 in rows and columns.

HORIZONTALES

- I El de Mayo para el amo. II Vencedor. — Letras de "lobo". III Lontananza. IV Roba. V Letras de "nacar". — Marchar. VI Cualidad de los ornamentos religiosos (singular).

VERTICALES

- 1 Carruajes antiguos. 2 Al revés, demostrativo. — Artículo. 4 Al revés, de la familia. 6 Río de Europa. — Al revés, espacio de tiempo. 7 Lo usan los serenos.

La solución en el número próximo

Alcaldía de Burgos

Habiéndose acercado a esta Alcaldía algunos industriales que desean ser adjudicados alguno de los puestos vacantes para la venta en carritos de artículos de comestibles (pastas, caramelos, castañas y similares), se anuncia que el próximo día 15 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en la Casa Consistorial, la subasta por puja a la llana de los puestos de la Plaza Mayor (esquina a la calle de Sombreceria y frente al Circulo de la Unión), y el de la Plaza de Prim.

Las condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal donde pueden ser examinadas durante las horas de oficina.

Burgos 2 de Febrero de 1940.— El alcalde, M. de la Cuesta.

PARA LA MUJER

El tiempo y la belleza femenina

Por MAITANE

Los vientos fríos y el cutis

Durante el invierno las mujeres se hallan expuestas a ver sus cutis horriblemente desfigurados por los estragos que en él logran producir los vientos fríos, lo que se verifica con la mayor intensidad cuando el tiempo es de un frío seco. La piel se amarra, se endurece y termina por resquebrajarse, raspiándose y agrietándose lo que además de antiestético resulta sumamente doloroso.

Para contrarrestar estas desagradables consecuencias de la estación invernal es menester acudir a la cera mercolizada, que aplicada al cutis todas las noches antes de acostarse y cada vez que sea necesario salir al aire libre, tiene la virtud de mantener la dulzura y suavidad de la piel, resguardándola de los efectos del frío y contribuyendo a su constante renovación, pues la cera mercolizada hace que las partículas muertas de la tez se desprendan para ser reemplazadas por el nuevo cutis que de este modo viene a aparecer a la superficie de la epidermis, para mostrar su frescura y juvenil lozanía. En todas las farmacias y en las casas dedicadas a la venta de artículos de toilette hallase cera mercolizada. Y nada más por hoy, bellas lectoras.

Notas militares Las democracias y Rusia

VISITAS AL GENERAL LOPEZ PINTO

El general López Pinto fué cumplimentado ayer por el coronel don Carlos Gil de Arévalo, coronel don Natalio López Bravo, coronel Quintana, una comisión de fortificaciones compuesta por un coronel un comandante y un capitán de Ingenieros y por el comandante de Artillería señor Berleta.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes:

- Sargento de San Marcial don Ceferino Quijano Dosas, herido grave el 20 de Julio de 1937. Otro, don Martín Juarros García, herido menos grave el 28 de Mayo de 1938. Cabo del regimiento de Caballería España núm. 5 don Ramón Eijo Yañez, herido grave el 26 de Agosto de 1937. Cabo de San Marcial don Facundo Cid Santiago, herido grave el 24 de Mayo de 1938. Otro, don José Antonio Quintana Rojí, herido menos grave el 9 de Septiembre de 1937. Otro, don Ramón Juez Pineda herido menos grave el 18 de Julio de 1938. Soldado del mismo regimiento don Miguel Castañeda Marcos, herido menos grave el 24 de Julio de 1937. Otro, don Daniel López Fernández, herido menos grave el 24 de Marzo de 1938. Otro, don Gerardo Lardá Solares, herido grave el 4 de Abril de 1938. Otro, don Cándido Castañeras Senín, herido grave el 11 de Julio de 1938. Otro, don Camilo Camba Fernández, herido grave el 21 de Febrero de 1937. Otro, don Leoncio Piñuelo Alonso, herido leve, el 31 de Julio de 1937. Otro, don Vicente Martín Andrés, herido menos grave el 21 de Diciembre de 1936. Otro, don Juan Villanova Llompart, herido grave el 11 de Enero de 1939. Otro, don Luis Balanz Martínez, herido grave el 11 de Septiembre de 1938. Otro, don Segundo Ruiz Cuesta, herido menos grave el 30 de Diciembre de 1937. Otro, don Juan Antonio Rodrigo Torroba, herido menos grave el 27 de Mayo de 1938. Otro, don Avelino Prado García herido menos grave el 15 de Agosto de 1938.

PRESENTACION

El teniente de Ingenieros don Juan Hurtado Ruiz, o sus familiares, se presentarán en este Gobierno Militar a la mayor brevedad, para notificarles sobre un asunto que le interesa.

LO QUE PUBLICA EL "DIARIO OFICIAL"

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica las siguientes disposiciones: Se destina a las tropas de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Es-

Academia de Aviación

Aeródromo de León

Se necesita instalar en esta Academia un Bar para 400 oficiales alumnos, facilitándose por esta Academia el local, servidumbre, combustible, luz, etc., siendo condición precisa del arrendatario depositar en un Banco de esta capital una fianza de 10.000 pesetas, para responder de su servicio.

Las ofertas deberán presentarse por instancia al Comandante Mayor de esta Academia, acompañadas de los certificados que acrediten su profesión y ser persona afecta a la Causa Nacional debiendo presentarse hasta 15 días después de la publicación de este anuncio.

El pacto ruso-germano y el non nato anglo-franco-ruso

CREMONA.—El Regime Fascista, que dirige Roberto Farinacci, ha publicado con el título "Las democracias y Rusia" un importante editorial del que extractamos los párrafos siguientes: «Tras repetidos chascos en China, en Manchuria, en el Báltico, en Checoslovaquia y en España, tras el fracaso de la política socialista sostenida a fondo por Litvinof, el prestigio soviético había quedado reducido a cero. Fueron precisamente las "democracias" quienes alzaron aquel prestigio por ellas en Moscú y desventuradas pesadamente entré en negativas y mil humillaciones infligidas por Stalin; fueron las "democracias", y en primera línea Londres, quienes nuevamente pusieron en valor a la Soviética, excluida de Munich, y esto porque en su improvisado y burdo proyecto de "cerco" tenían absolutamente necesidad de alguien, que hiciera la guerra anticomunista a por su cuenta y a su servicio al oriente de Europa.

«Pero encontraron quien era aún más perverso: el corsaire, aquel que se atrevió a jugar con el fuego, donde los diplomáticos anglo-franceses se humillaban en la larga espera aprovechada tan crasa ignorancia para valorizar su propia situación frente a Berlín.

«Las "democracias", experimentando los efectos de un mazazo por la imprevisión del pacto ruso-alemán, mientras sus ministros se encontraban todavía en Moscú, no recibieron más que lo que desde hace tiempo se merecían; sus gemidos son lastimeros, pero no pueden conmover a nadie; su simulada indignación por la amistad alemana con los comunistas es rotundamente grotesca. Se olvidan acaso en París los viajes de Herriot y de Cot a Moscú, las laudatorias palabras de protectora benevolencia hacia Francia que Laval hizo pronun-

ciar a Stalin después de la firma del pacto de alianza franco-soviético — palabras que fueron conside- radas en Palais Bourbon como un verdadero reto — y de la votación casi unánime a favor de aquella alianza por parte del Parlamento francés?

«Y la política de la "mano tendida" y las invocaciones de todos los caóticos franceses para una "entente" con los comunistas en el terreno sindical.

«La Liga ginebrina no ha funcionado durante mucho — demasiado tiempo — especialmente durante el periodo sancionista, bajo la presidencia virtual de Litvinof? Rivalizaban noblemente en disputarse sus favores y en invitarse a banquetes gloriosos, el inteligente Mr. Eden, ministro de S. M. británica y el señor Delbos previsor jefe de la diplomacia francesa. A su alrededor, los representantes de los pequeños Estados ligustas y soviéticos: Beres, Tulesco, etc. celebraban la hermosa fiesta con brindis antifascistas.

«No hay que olvidar el conmovedor y encomiástico telegrama de Roosevelt a Stalin, en el cual el presidente americano declaraba condescender como uno de los pioneros de la democracia. Y los artículos y los discursos innumerales del comunismo anglo-franco-americano, es decir, judío, que invocaba el frente único en Rusia contra los Estados fascistas.

«Muy justamente pues, ha dicho Ciano que si las "democracias" hubiesen ignorado a Rusia, Alemania hubiera tenido fundados motivos para hacer otro tanto. No se puede, por tanto, censurar a Alemania si ésta, aprovechándose de la inestabilidad mental de los rusos, han jugado una carta cruel a la infalible diplomacia anglo-francesa iluminada por la "Intelligence Service", y si ha cedido al mismo tiempo el cerco intencional en su perjuicio.

C. I. B.

TALLERES

Gamón

ESPECIALIDAD EN SOLDADURA AUTÓGENA Y ELÉCTRICA MADRID, 4 Burgos

El dean de Canterbury hace propaganda bolchevique

LONDRES.—El "Sunday Dispatch" lamenta que mientras Inglaterra trata de ayudar a Finlandia, favorezca al mismo tiempo la propaganda bolchevique en su propia casa y describe la actividad de una sociedad que tiene su sede en Londres y la cual tiene por objeto la intensificación de las relaciones culturales con la Rusia soviética. Tres films soviéticos de propaganda han sido proyectados ayer en esta sociedad cuyo vicepresidente es el doctor Johnaen, Dean de Canterbury, que ha escrito un libro elogiando a la Rusia bolchevique. C. I. B.

El pacto ruso-germano y el non nato anglo-franco-ruso

CREMONA.—El Regime Fascista, que dirige Roberto Farinacci, ha publicado con el título "Las democracias y Rusia" un importante editorial del que extractamos los párrafos siguientes: «Tras repetidos chascos en China, en Manchuria, en el Báltico, en Checoslovaquia y en España, tras el fracaso de la política socialista sostenida a fondo por Litvinof, el prestigio soviético había quedado reducido a cero. Fueron precisamente las "democracias" quienes alzaron aquel prestigio por ellas en Moscú y desventuradas pesadamente entré en negativas y mil humillaciones infligidas por Stalin; fueron las "democracias", y en primera línea Londres, quienes nuevamente pusieron en valor a la Soviética, excluida de Munich, y esto porque en su improvisado y burdo proyecto de "cerco" tenían absolutamente necesidad de alguien, que hiciera la guerra anticomunista a por su cuenta y a su servicio al oriente de Europa.

«Pero encontraron quien era aún más perverso: el corsaire, aquel que se atrevió a jugar con el fuego, donde los diplomáticos anglo-franceses se humillaban en la larga espera aprovechada tan crasa ignorancia para valorizar su propia situación frente a Berlín.

«Las "democracias", experimentando los efectos de un mazazo por la imprevisión del pacto ruso-alemán, mientras sus ministros se encontraban todavía en Moscú, no recibieron más que lo que desde hace tiempo se merecían; sus gemidos son lastimeros, pero no pueden conmover a nadie; su simulada indignación por la amistad alemana con los comunistas es rotundamente grotesca. Se olvidan acaso en París los viajes de Herriot y de Cot a Moscú, las laudatorias palabras de protectora benevolencia hacia Francia que Laval hizo pronun-

ciar a Stalin después de la firma del pacto de alianza franco-soviético — palabras que fueron conside- radas en Palais Bourbon como un verdadero reto — y de la votación casi unánime a favor de aquella alianza por parte del Parlamento francés?

«Y la política de la "mano tendida" y las invocaciones de todos los caóticos franceses para una "entente" con los comunistas en el terreno sindical.

«La Liga ginebrina no ha funcionado durante mucho — demasiado tiempo — especialmente durante el periodo sancionista, bajo la presidencia virtual de Litvinof? Rivalizaban noblemente en disputarse sus favores y en invitarse a banquetes gloriosos, el inteligente Mr. Eden, ministro de S. M. británica y el señor Delbos previsor jefe de la diplomacia francesa. A su alrededor, los representantes de los pequeños Estados ligustas y soviéticos: Beres, Tulesco, etc. celebraban la hermosa fiesta con brindis antifascistas.

«No hay que olvidar el conmovedor y encomiástico telegrama de Roosevelt a Stalin, en el cual el presidente americano declaraba condescender como uno de los pioneros de la democracia. Y los artículos y los discursos innumerales del comunismo anglo-franco-americano, es decir, judío, que invocaba el frente único en Rusia contra los Estados fascistas.

«Muy justamente pues, ha dicho Ciano que si las "democracias" hubiesen ignorado a Rusia, Alemania hubiera tenido fundados motivos para hacer otro tanto. No se puede, por tanto, censurar a Alemania si ésta, aprovechándose de la inestabilidad mental de los rusos, han jugado una carta cruel a la infalible diplomacia anglo-francesa iluminada por la "Intelligence Service", y si ha cedido al mismo tiempo el cerco intencional en su perjuicio.

C. I. B.

Dr. Arias

Cirugía general y urológica

Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 y horas convenientes. Tel. 2218. Vitoria, 9, 2.º. Burgos

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antiveneré

Enfermedades de la Piel y Venéreas. Diatermia de Onda Corta. Consulta de 11 a 2. Almirante Bonifaz, 13, 1.º

RAFAEL ORTEGA MUR

Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid

Medicina General. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. Paseo de los Vadillos número 9. Teléfono 1382

GARCIA P.º de los RIOS

Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens. Onda Corta Diatermia. Consulta diaria. Plaza de Prim, 24 - Teléfono 1423

MOISES ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza Prim, 24 - Teléfono 1264. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7

Siempre vigoroso.

Lo pesadumbre de los años no han menguado mis fuerzas ni mi actividad mental, gracias al excelente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra:

ANEMIA, INAPETENCIA, NEURASTENIA, DECREPITUD.

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.



Estrenados biliosos. LAXANTE SALUD es el regularizador más suave y seguro. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

VENTA EN FARMACIAS. Frasco: Pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

Resurgimiento de Burgos

III

Superficie que se destinaria a viviendas protegidas y naves industriales

En la zona del Mercado y Madres de Dios, 7.000 metros cuadrados; en la zona de la Alhóndiga e Invernadero, 7.000; en el matadero, 2.500; en los almacenes municipales, 1.500.

Total, 18.000 metros cuadrados.

Valor de las parcelas sobrantes en estas zonas y que se enajenarían

En la zona del Mercado de Ganados, 250.000 pesetas; en la zona de la Alhóndiga, 200.000; en la zona del Matadero, 175.000; en la zona de los almacenes, 75.000.

Total, 700.000 pesetas.

Se señala como necesidad para las viviendas que se intenta construir 30.000 metros cuadrados, se precisan 12.000 metros más, que en su mayor parte tiene la Corporación Municipal, en la finca recientemente adquirida en los Vadillos, y cuya superficie total suma 22.657,68 metros cuadrados, en la zona de Calatravas y Vadillos ya previsto, y en los lugares que es timo discreto no puntualizar.

El derribo del Mercado de Ganados, la Alhóndiga, los Almacenes municipales y el Matadero exigirán, como es natural, nuevas edificaciones, cuyo coste en mera sustitución, representaría el siguiente gasto:

Mercados de ganados, 180.000 pesetas; Matadero, 175.000; Alhóndiga, 350.000; almacenes, 100.000.

Total, 805.000 pesetas.

Para el caso de que la Corporación entendiera, como nosotros entendemos, que es preciso mejorar dichos establecimientos, dotando, por ejemplo, a la nueva Alhóndiga de cámaras frigoríficas y al matadero de las instalaciones que requieren los modernos sistemas, siquiera en modesta escala, al presupuesto total ascendería aproximadamente a 1.250.000 pesetas.

Es obligado que ponga nuevamente sobre el tapete una moción que a poco de entrar a formar parte de la Corporación Municipal tiene el honor de presentar a su consideración. No es de repetir aquí todo cuanto entonces he de exponer y a dicho escrito me remito. Recordaré no obstante que es evidente una necesidad de justicia social y una conveniencia de abastecimiento urbano. La primera nace del hecho palmario de dar actividad y empleo a aquellos

obreros de carga, meros peones, sin oficio especial, que al llegar a los cuarenta o cuarenta y cinco años, por la natural disminución de su capacidad de trabajo en las obras de edificaciones y carga, se ven postergados por el elemento joven, constituyendo una masa de parados dignos de una especial atención. La segunda radica en la utilidad, quizá ya necesidad, de crear huertas que abastezcan el mercado con sus productos.

Para el enclavamiento de las primeras zonas de viviendas rurales se fijó los terrenos que los canales del Arlanzón han de convertir próximamente en regadío, habiendo tenido la satisfacción de que expuesto el propósito a los ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Duero, no sólo aplaudieron el intento, sino que se ofrecieron a colaborar en el proyecto. Interés reiterado no hace muchos días, y que he de agradecer en lo que tiene de valioso.

Estas viviendas irán complementadas con una extensión de terreno suficiente para subvenir con la venta de sus productos a la vida de una familia numerosa, y las correspondientes unidades de ganado vacuno, de leche, avícola, porcino y respectivo conejar.

Veamos ahora el presupuesto de gastos que requiere lo anterior-

mente proyectado; lo dividiremos en secciones:

Viviendas urbanas

a) Coste que se calcula de 1.000 viviendas, 9.000.000 pesetas; valor de los 35.000 metros cuadrados, 1.400.000.

Total, 10.400.000 pesetas.

b) Coste de 35.000 metros cuadrados de planta industrial, 1.400.000 pesetas.

Total, 11.800.000 pesetas.

Viviendas rurales

a) Coste de 200 edificaciones, 2.600.000 pesetas.

b) Valor de terrenos, 600.000 pesetas.

Total, 3.200.000 pesetas.

Derribo de las viviendas insalubres

a) Expropiación de 63.676 metros cuadrados en la zona alta de la ciudad, 3.183.800 pesetas.

b) Expropiación de otras viviendas en la parte baja de la ciudad, 816.200 pesetas.

Total, 4.000.000 pesetas.

Urbanización de la ciudad jardín

a) Demolición de 176.797 metros cúbicos, 229.836 pesetas.

b) Terraplenado, 707.188 pesetas.

c) Pavimentación de 75.476 metros, 905.712 pesetas.

d) Alcantarillado 7.200 metros, 72.000 pesetas.

e) Otras obras accesorias, 85.264 pesetas.

Total, 2.000.000 pesetas.

Construcción de edificios para servicios que se desplazan

a) Coste del Mercado de ganados, 180.000 pesetas.

b) Para el Matadero, 420.000 pesetas.

c) Para la Alhóndiga, 500.000 pesetas.

d) Para los almacenes, 150.000 pesetas.

Total, 1.250.000 pesetas.

Pavimentación y urbanización de las nuevas zonas de edificación

a) Urbanización de la zona del Mercado de ganados, 119.945 pesetas.

b) Idem, idem de la Alhóndiga, 131.250 pesetas.

c) Idem, del Matadero y almacenes, 174.907 pesetas.

d) Idem de las otras zonas, 273.870 pesetas.

Total, 700.000 pesetas.

Realización financiera

Planteados así el proyecto, o más bien la orientación del proyecto, quizá pudiera parecer no viable su realización, ya que aun reconociendo por todos como necesario o conveniente el conjunto que se determina en las líneas anteriores, no es por una apreciación ligera, sino mediante un exámen detenido y

a fondo como se puede comprender lo factible de la empresa.

Decíamos al principio que el nuevo Estado se caracteriza, entre otras singulares y elevadas condiciones, por su afán de realidades, por su oposición a engañosas promesas o utópicos planes. Nuestra ansia de grandeza, en lo espiritual y en lo material, va servida incandescentemente por un acopio de medios, que hasta en los más excepcionales casos causa sorpresa y admiración; si no estuviera en la conciencia de todos, haríamos desfilar cuanto en el escaso tiempo transcurrido ha tomado ya cuerpo, llegando a las entrañas de la Nación con calor de justicia y esperanza de bienestar. Sin anuncios huecos, sin vanos alardes, va surgiendo una patria nueva, aun en la angustia de una post guerra propia y entre el medio, hoso y difícil, de una contienda extraña. Los municipios tienen que incorporarse valientemente a esa labor grandiosa, no atemorizándose ante los empeños atrevidos, que han de tener remate, porque la ayuda de Dios y el esfuerzo de los hombres de buena voluntad están descontados, cuando la justicia guía y el desinterés mueve nuestros pasos.

Y como los números no engañan, vayamos a los números. Mas antes, y como obligada explicación y sólido cimiento de lo que acaba-

mos de decir, hemos de traer a recordo la legislación dictada a este respecto en lo que concierne a las viviendas protegidas.

La ley de 19 de Abril, el Reglamento de 8 de septiembre y ley de 9 de Noviembre de 1939 abren el camino de las posibilidades a la empresa que proponemos realizar. Mediante estas disposiciones, por las que el Estado Nacional Sindicalista habla su eficaz y convincente lenguaje de realidades, es posible a los Ayuntamientos disponer, a través del Instituto Nacional de la Vivienda, del 40 por 100 de total de las obras, incluido el valor de los terrenos y el de urbanización y servicios, sin interés y con amortización en veinte años y del 50 por 100 restante con interés legal del 4 por 100 y con igual amortización.

Conviene también tener presente que el Estado bonifica a estas construcciones con el 90 por 100 del importe de toda contribución o impuesto, y que la ley considera vivienda protegida toda aquella que sometida a los preceptos que la regulan, tenga una renta reducida, entendiéndose por tal aquella que suponga un alquiler mensual no superior a seis jornales o a la quinta parte del sueldo mensual de su presunto usuario.

Con estos datos podemos entrar ya de lleno en el

Noticias locales

Se ruega a los soldados que fueran de la primera División de Caballería...

Certificados Penales. Últimas Voluntades, Planos, Pasaportes. Pídalos a la Agencia Alía...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Educación Nacional (S. E. M.)

Se pone en conocimiento de todos los camaradas y maestros...

A partir de primeros del actual habrá servicio permanente en estas oficinas...

Toda iniciativa o sugerencia que redunde en bien del Magisterio...

Burgos 1 Febrero 1940.

El Delegado Provincial del S. E. M.

Ferías en Aguilar de Campoo

El lunes día 5, con motivo de celebrarse la renombrada feria de Santa Agueda...

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción...

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere...

Don Jerónimo Farré Antiquo Ortopédico de la Cátedra de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

Visitas al jefe provincial del Movimiento

El jefe provincial del Movimiento, camarada Martínez Mata, recibió ayer la visita de los jefes locales...

Excmo. Ayuntamiento de Miranda de Ebro SUBASTA

La subasta de las obras para la construcción de la Casa-Cuartel de la Guardia Civil de esta localidad...

La mesa de subasta estará constituida por el señor alcalde como presidente...

El tipo de subasta es 210.511,12 pesetas. Para tomar parte en ella, será preciso constituir previamente...

Para los contratistas que deseen concurrir a esta subasta, se les manifiesta que está expuesto al público en la Secretaría de esta Corporación Municipal...

Miranda de Ebro 1.º de Febrero de 1940.—El alcalde.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

Diligencias de estudios de alumnos que cursan libremente sus estudios

Se hace público para conocimiento de los interesados...

Se hace público para conocimiento de los interesados, en virtud de lo dispuesto por el Excmo. señor Rector con fecha 30 de enero último...

El tipo de subasta es 210.511,12 pesetas. Para tomar parte en ella, será preciso constituir previamente...

El secretario, Teófilo López Mata.

Academia de Ingenieros del Ejército

Se abre concurso para la adjudicación del servicio de la barbería de cadetes de esta Academia.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado dirigido al jefe del Detall hasta el día once del corriente.

Se abre concurso para la adjudicación del servicio de limpieza de esta Academia.

Academia de Ingenieros del Ejército

Se abre concurso para la adjudicación del servicio de limpieza de esta Academia.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado dirigido al jefe del Detall hasta el día once del corriente.

Miranda de Ebro 1.º de Febrero de 1940.—El alcalde.

Un jabon fino no es un lujo

El Jabón Richelet, preparado por un celebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento.

95 cuestas céntimos

¿Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel?

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

Diario de Avisos

Notas religiosas SANTOS DE HOY Blas, Laurentino, Hipólito.

CULTOS SAN LORENZO EL REAL. Siete Domingos de San José.

Centros de vacunación Instituto Provincial de Higiene, de 5 a 7 tarde.

Registro civil DEFUNCIONES Hermenegildo Eraso Marín, de Lavayer (Navarra) 21 años.

NACIMIENTOS Aníbal Merino Gutiérrez, José González Alonso.

MATRIMONIOS En el día de hoy se celebrará el siguiente: Don Víctor Martínez Santos, con doña Angeles Bravo Frías.

Servicio Meteorológico Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer: Barómetro A las siete de la mañana 676,2.

Temperaturas Máxima a la sombra 7,6. Mínima a la sombra 4,6.

Temperatura y velocidad del viento A las siete de la mañana N-1 Km.

Tiempo probable para hoy Tiempo probable para España.—El área de lluvias se irá limitando a la costa de Levante y Baleares.

Academia de Ingenieros del Ejército Se abre concurso para la adjudicación de las sobras de las comidas de cadetes y tropa.

Academia de Ingenieros del Ejército Se abre concurso para la adjudicación del estiercol del ganado de este Centro.

Academia de Ingenieros del Ejército Se abre concurso para la adjudicación del estiercol del ganado de este Centro.

Capitalistas

Resentador Inuitas Mercedes Central Madrid, desea ampliar negocio.

Escribid: 888. «Aias», Alcala, 12.—MADRID.

¡Herniados!

Su contención absoluta con el aparato herniario sistema TALISMAN sumamente adaptable y cómodo

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos, piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos.

¡NO PASEN FRIO! Ecos de sociedad

Calefacciones y cocinas, rápidamente, son encendidas con astillas, serrín y leña, serrada en tacos.

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, 59, primero

Actuaron de padrinos el joven Hermenegildo Armiño García hermano del contrayente y la señorita Clemen Alonso Peña, prima de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, su primo don José María Armiño y don Jesús Cuevas.

Después del enlace, los numerosos invitados, se reunieron en casa los padres de la contrayente sirviéndoseles un suculento banquete.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió en viaje de novios para distintas capitales del Norte de España.

Siempre ANIS DEL LIRIO Nocea-CAZALLA

¡HERNIADOS! ATENCION

El conocido ortopédico Sr. TORRENT estará en Burgos a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían.

NOTAS: en HARO, el día 6, en el HOTEL ARAGON, y en VALLADOLID, el día 8, en el HOTEL IMPERIAL.

TARIFA Hasta quince palabras, 60 céntimos más diez céntimos impuesto del timbre. Cada palabra más, cinco céntimos

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS SE VENDEN varios muebles. Barriada Militar, Bailén, 42.

ARRIENDOS SE ALQUILA una cochera sitio céntrico, Razón, Almacén de Música, Espolón 20.

SE ALQUILA chalet todo confort, muy capaz, situación inmejorable. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDA local amplio y espacioso, cerca de la estación, Barrio Gimeno; 6; Informes, Carnecerías, 9 y 11.

GARAGES Tárrega, independientes, estación de engrase de alta presión. Sanz Pastor, 26.

AUTOMOVILES CAMIONETA reparto vendiendo, toda prueba, 800 a 1.000 kilos, 10 HP, poco consumo, económica. Concepción, 11. Cocheras.

CAMBIO o venta coche Wipac por otro de 7 plazas. Informes esta Administración.

COLOCACIONES PELUQUERA hace falta en Circuito de la Unión.

PANADERO: Se necesita aprendiz adelantado. Calle Hospital Militar, número 4.

SE OFRECE chofer para turismo y camión. Informes en esta Administración.

AMA seca con buenos informes se necesita, para cuidado de un niño y residir en Barcelona. Informes, Avenida del Generalísimo número 5, piso segundo.

SE NECESITA un pastor para ovejas. Tratar con Mateo de la Fuente, en Renúncio.

El artículo 6.º del Decreto de 14 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938.

SE OFRECE cachibán o mayor como de finca agrícola sabiendo de carretera y herrador y entendido en cuentas. Para informarse en esta Administración.

SEÑORA viuda con una hija modesta, desea portera. Informes Puebla 35, cuarto izquierdo.

HERRADOR forjador con conocimientos mecánicos, se ofrece, Burgos o provincia. Informes, Oficina de Colocación y en Plaza de Vega, 8, tercero.

SE NECESITAN dos carreros, para casa de Bonifacio R. número, Villayuda.

SE NECESITA un pastor para ovejas. Tratar con Mateo de la Fuente, en Renúncio.

SE NECESITA chapista especializado en automóviles. Informes, en la oficina de Colocación.

ENSEÑANZAS ACADEMIA Sotillo. Bachillerato, Magisterio, Contabilidad, Cálculo, Taquígrafías, Mecanografía, Caligrafía, Ortografía, Idiomas clásicos y modernos. Moneda 23, primero. Teléfono 2398.

TAQUÍMECANOGRAFÍA. Leciones particulares, método moderno. Puebla 23, segundo izquierda.

ACADEMIA Sotillo. Sargentos, mutilados, ex combatientes, solista y esmerada preparación de cultura general para oposiciones, cursos y colocaciones en general. Precios módicos. Moneda, 23, primero. Teléfono 2398.

HUESPEDES SE DESEAN dos habitaciones sin amueblar, sitio céntrico. San Cosme, 12, tercero, derecha.

SE ALQUILAN habitaciones sin amueblar con derecho a cocina. Razón esta Administración.

SE ALQUILAN cuatro camas, solo dormir o pensión completa. Mercet 14, principal izquierda.

SE ALQUILAN dos camas económicas. Fernán González, 27; se guiso. Habitación número 5.

SE OFRECEN dos habitaciones bien ventiladas, con cuarto de baño, para dormir o pensión completa. General Mola; número 2 tercero.

SE ARRIENDA habitación amueblada con derecho a cocina. Informes en esta Administración.

SE ARRIENDA una hermosa habitación céntrica. Informes en esta Administración.

NODRIZAS SE OFRECE una ama de cría, fecha cuatro días, de 29 años, Villamayor de los Montes. Tratar con Consuelo Armatz.

SE OFRECE ama de cría joven, fecha de cuatro meses, para criar en casa de los padres. Informes Arco del Pilar número 4 quinto.

PERDIDAS PERDIDA guante lana gris, en Estación o Isla. Espolón, 20, segundo, izquierda, gratificarán.

PERDIDA tapa maleta coche día 29, desde Abilios a Burgos. Grafiar. San Pablo 26.

TRASPASOS BARBEROS.—Se traspasa gran salón barbería con decoración y numerosa clientela, por no poderla atender su dueño practicante. Razón Calvo Sotelo número 20, primero izquierda. Logroño Santiago Guergué.

VENTAS PARADISTAS: Vendo burro de tres años, alzada siete cuartas y tres pulgadas. Emilio Angulo; Basquintelas (Alava).

VENTA de pipas y corambres para vigo y demás enseres de establecimiento. Para tratar, Villatoro, Millán Preciado.

SE VENDE pareja de vacas negras, para trabajo a toda prueba. Informarán Zarcas Condó en Villatoro.

SE VENDE un burro garañón, siete cuartas, dos dedos, pelo cárdeno oscuro. Para tratar con Pedro Guemes. Preséncio.

SE VENDEN vacas jóvenes para trabajo y un caballo de cinco años, con carro y arreos, barrio Alfa zeros. 21.

MAQUINA de coser Singer, se vende. Informes esta Administración.

COCHE de niño se vende. San Juan 7 cuarto.

VENDO tierras de labor en los pueblos de Las Celadas, Vihar del Cid, Cogoños y Quintanilla Sotillo, de esta provincia. Informes, dirijirse a don Luis López González, residente en Burgos, calle San Lorenzo número 38, segundo, izquierda.

SE VENDE una mula de 5 años, 4 dedos de la marca, o un caballo de 6 años, de 5 dedos de la marca. Tratar, José Mazuela, Los Bases.

SACOS compro toda clase. Almacén, San Pablo, 38.

SE VENDEN 40 ovejas, la mitad paridas, en Páramo del Arroyo. Isidoro González.

SE VENDEN varios trajes usados de caballero. Razón esta Administración.

SE VENDEN 100 corambres para vigo, en buen uso. Informes Bar Apolo Burgos.

MOTORES eléctricos y de aceites pesados, nuevos o usados, venta, compra, cambio. Apartado Correos, 220, Bilbao.

COMPRA venta de muebles usados y botellas. Liana de Añua, número 7, bajo.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 40.

SE VENDEN hojas de sierra usadas, en cantidad, varios anchos. Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, número 23, fábrica, Burgos.

HOJAS de afetar todas las marcas, por mayor y detalle. Domingo de Pablo, Plaza Mayor, 50.

SE VENDE un mostrador de ocasión. Razón Casa Angellita. Quieto de Llano número 7.

ANUNCIOS. Motores eléctricos; proporcionamos mejorables condiciones precio. Entrega inmediata. Escribir, «Mac». Apartado 37, Vitoria.

SE VENDE coche de niño. Sanz Pastor 3. Razón, Porteria.

COMPRO y vendo toda clase de muebles usados y máquinas de coser, se arreglan y se limpian. Llan Calvo, 30 y 32, José Serna.

VENDO farola eléctrica, Jatas petroleras y garratones vacíos. Vega 13. Farmacia.

VARIOS SABARONES sin ulcerar, cosa preciosa usando Tintura Balcara, 1,65 franco. Farmacias o Laboratorio Lira.

CARTEROS.—Urbanos y rurales, para vuestra mejor económica escribid San Juan 63; primero, en Burgos.

PARADA vacante en Bujedo, término municipal Santa Cruz de Jueros, para servir ganado de Santa Cruz, Palsuelos Sierra, Revilla del Campo, Ausines, Morfalar, San Adrián Jueros, aproximadamente 100 yeguas y bastantes burras. Tratar, con Damián Piñeda, Presidente, Santa Cruz de Jueros.

PARADISTAS: Está vacante la para de Pampinea, punto céntrico y muy importante para establecerse. Se cubren unas 240 yeguas. El Inspector municipal, T. Hernández.

PELUQUERA procedente de San Sebastián, ofrece sus servicios en Plaza Mayor 61 primero.

GANADEROS: Cubrid vuestras yeguas y burras en la parada de Quintanilla, nueve sembradas. Tendréis las crías que mejor se venden y más diéto valen.

Parece que la línea política seguida por los Estados bálticos será continuada en el futuro

Hasta mañana no se facilitará ningún comunicado oficial de la Conferencia de Belgrado.—Se cree que ésta podrá dar resultados de importancia

Entierro del Obispo de Seo de Urgel

SEO DE URUGEL.— Se ha verificado esta mañana el entierro del obispo príncipe soberano de los Valles de Andorra, doctor Justo Guilar. El cadáver llegó a esta ciudad el jueves por la mañana, instalándose la capilla ardiente en el salón del trono del palacio episcopal. Fué velado por sacerdotes y religiosos de la diócesis. Ante el túmulo desfilaron las autoridades y jerarquías del Movimiento de Seo de Urgel. A las once de la mañana fué llevado el féretro a la capilla del palacio episcopal, donde se celebró un solemne funeral, en el que ofició el obispo administrador apostólico de Lérida, doctor Moll. El templo presentaba un imponente aspecto. Se había congregado en el todo el vecindario de la ciudad y gran número de personas de la comarca.

Per disposición expresa del finado, no hubo oración fúnebre en la ceremonia litúrgica. A las cuatro de la tarde fué inhumado el cadáver en la cripta de San Hermenegildo de la Catedral, donde fué únicamente recibida sepultura los obispos de aquella diócesis. Las honras fúnebres han sido prestadas por el gobernador civil de Lérida señor Cremades, en representación del Gobierno del Generalísimo Franco. Se encontraban también presentes, los obispos de Solsona, Lérida y Perpiñán. En representación de Francia, se hallaba el cónsul de la nación vecina en Puigcerdá. En señal de duelo cerró el comercio sus puertas durante todo el día. Todos los balcones ostentaban crespones negros y las banderas de los organismos públicos y oficiales a media asta. Durante el entierro, un batallón de las fuerzas que guarnecen Seo de Urgel, rindieron honores al cadáver del obispo fallecido. *Cifra*

DESCUBRIMIENTO DE TUMBAS PREHISTÓRICAS

BERLIN.— Por mera casualidad, han llegado a ser investigados de antigüedades los soldados de un batallón de ametralladoras. Cuando cavaban trincheras en las orillas de Sosnowitz, han encontrado tumbas prehistóricas. Se trata de sepulcros de los siglos que han vivido en estos lugares ochocientos años antes de Jesucristo. Todavía no han terminado los trabajos para poner a luz algunas de ellas. *Cifra*

Clark Gable y su esposa, desaparecen

SAN DIEGO (California).—Clark Gable y su esposa Carole Lombard han desaparecido en las regiones desiertas de la California baja. Se carece de noticias de ellos desde el día de ayer en que abandonaron su rancho por la mañana en automóvil para dirigirse al Club de Tiro que se encuentra a unas quince millas de distancia. *Efe*

La ley sobre unidad sindical

MADRID.— El secretario general del Movimiento, general Muñoz Grande, ha recibido al delegado nacional de Sindicatos y a todos los jefes de servicio de Delegación. Con motivo de la reciente ley sobre unidad sindical, las jerarquías sindicales hicieron presente al general su gratitud, su inquebrantable adhesión al Caudillo y su propósito firme de llevar a la realidad esta importante disposición.

BARCOS RUSOS BOMBARDEAN A UN AVIÓN ESTONIANO

REVAL.— La Agencia Telegráfica Estoniana comunica que algunos barcos de guerra soviéticos anclados en el puerto de Reval han abierto fuego esta mañana contra un avión militar estoniano que evolucionaba en las proximidades del puerto. El fuego cesó cuando intervinieron las autoridades militares estonianas. El aparato no ha sufrido ningún daño y ha podido regresar al aeródromo después de haber terminado sus ejercicios.

ESTONIA. EL GOBIERNO ESTONIANO

REVAL.— El ministro de Negocios Extranjeros estoniano comunica que ha encargado al ministro estoniano en Moscú para que formule una protesta por la conducta de los barcos de guerra soviéticos que han abierto fuego contra un avión estoniano en el puerto de Reval.—*Efe*

que habían desaparecido en una violenta tempestad, han sido encontrados esta tarde sanos y salvos en un lugar de la baja California.—*Efe*

LA CONFERENCIA DE BELGRADO PODRÁ DAR RESULTADOS DE IMPORTANCIA

BELGRADO.— Aparte de las sesiones formales de la Entente Báltica, los delegados han discutido en conferencias privadas la actitud que los Estados bálticos adoptarían frente a los beligerantes. Se cree que, aunque la conferencia terminará con la publicación de un comunicado de carácter puramente formal, en el que se hará resaltar la neutralidad de los Estados bálticos, podrá dar lugar a resultados de importancia. Se afirma persistentemente en los medios diplomáticos que Sarajewski ha pedido al Gobierno rumano insistientemente que conceda autonomía local a sus minorías de la Dobruja y Transilvania, pero se dice que Rumania exige garantías que la Entente báltica, en su conjunto, no le muestra partidaria de conceder.

Se cree que el primer objeto que persiguen los delegados es el de asegurar la reanudación del comercio inter-báltico, en particular por lo menos ignorar a las que tenían en tiempo de paz. Sin embargo, los Estados vecinos de Alemania no desean ninguna medida que pueda dar motivos de queja al Reich. Yugoslavia y Rumania, desean que después de la actual conferencia se celebre una serie de tratados bilaterales de comercio entre todos los Estados bálticos. A este respecto se sabe que hoy han llegado a Belgrado un grupo de expertos económicos búlgaros, que celebrarán conversaciones con los yugoeslavos sobre temas comerciales.—*Efe*

CONCLUYE LA SEGUNDA SESION.— FELGRADO.— La segunda sesión del Consejo de la Entente báltica, ha terminado a las ocho de la noche. Después de la reunión, el ministro de Rumania en Belgrado ha ofrecido una cena a la legación en honor de los delegados de la conferencia.—*Efe*

UN BARCO QUE SE PUEDE DAR POR PERDIDO.— LONDRES.— Se anuncia esta noche que el propietario del barco británico «Polzella» han recibido noticias del Almirantazgo, dándose cuenta de que se carece de noticias de dicho barco y se le debe dar por perdido.—*Efe*

EL DELEGADO INTERNACIONAL DE LA CRUZ ROJA A FINLANDIA.— GINEBRA.— El delegado de la Cruz Roja internacional, Robert Lenzel, ha salido en viaje de información para Finlandia donde permanecerá cuatro semanas.

EL GOBIERNO ESTONIANO ESTUDIARÁ LA CUESTIÓN DE LOS PRISIONEROS DE GUERRA Y LA DISTRIBUCIÓN DE SOCORRO.— LONDRES.— El gobierno estoniano estudia la cuestión de los prisioneros de guerra y la distribución de socorro.

ULTIMA IMPRESION DE LA CONFERENCIA DE BELGRADO.— BELGRADO.— La radio de esta capital anunció esta noche que no se publicará ningún comunicado oficial sobre la conferencia de la Entente báltica hasta el día siguiente.

EL LOCUTOR DE LA EMISORA AÑÓ que parece ser que los delegados han acordado que la línea política seguida por los cuatro Estados será continuada en el futuro, para seguir manteniéndose a los Balcanes apartados de la guerra.

LOS MINISTROS DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE RUMANIA Y YUGOSLAVIA, Gafencu y Markovitch, pronunciaron discursos en un banquete que se celebró esta mañana por la noche en Belgrado.—*Efe*

LA GUERRA EN EL MAR.— FRANCIA ANTE LA PROTESTA AMERICANA.— PARIS.— En una nota publicada hoy acerca de las protestas norteamericanas por la incursión de la correspondencia dirigida a Alemania a bordo de barcos neutrales, el ministro francés de Exteriores declara que los aliados piensan seguir ejerciendo esa libertad que les concede la legislación, pero están dispuestos a tomar en consideración cualquier protesta positiva que pueda conducir a asegurar la defensa de los intereses neutrales.—*Efe*

Noticiero general de información nacional

Ante un Consejo de guerra han comparecido en Málaga 300 comerciantes desaprensivos

Una paloma mensajera, procedente de Finlandia, es recogida en Bilbao

PARA LOS COLEGIOS DE HUERFANOS DEL EJERCITO

MADRID.—El coronel señor Noroña, el comandante señor Tomás y el capitán señor Macho, han entregado al ministro del Ejército 22.241 pesetas, importe de la liquidación de los fondos sociales de la disuelta Unión de Retirados de Madrid, para su distribución entre los Colegios de Huérfanos. *Cifra*

MATRIMONIO DE UN HEROICO AVIADOR

MADRID.—El capitán de la escuadrilla de García Morato, don Jesús Rubio Paz, conocido entre sus compañeros por «Satanás», ha contraído matrimonio esta mañana en la iglesia de los Jerónimos con la señorita Mercedes Moreno Carvajal. Don Jesús Rubio Paz, que ha sido herido dos veces, una de ellas en Brunete, está propuesto para la Laureada y el propio García Morato fué el que alteró su nombre de Jesús Rubio Paz, sustituyéndolo por «Satanás Moreno Guerra». Asistieron al acto el ayudante del general Yagüez, que actuó de padrino; el hijo del marqués de los Hoyos, alcalde de Madrid, numerosos compañeros de la escuadrilla, aviadores y público. *Cifra*

TRESCIENTOS COMERCIANTES ANTE UN CONSEJO DE GUERRA

MÁLAGA.— Contra 300 comerciantes malagueños que se dedicaban a la venta clandestina de arroz se ha celebrado esta mañana un Consejo de guerra. Las penas solicitadas por el fiscal, oscilan entre 4 y 12 años, y multas que ascienden a un total de 270.000 pesetas.— *Cifra*

EL MUSEO CERRALBO

MADRID.— Es muy probable que el día uno de Marzo de abra al público el Museo Cerralbo, mansión que fué del marqués del mismo nombre y que encierra una riqueza pictórica, por su variedad y calidad, de valor excepcional.

UNA PALOMA MENSAJERA, PROCEDENTE DE FINLANDIA

BILBAO.— Ha sido depositada en el Ayuntamiento una paloma mensajera, fué encontrada en un tejado de la capital. Procedió de Finlandia y en una de las patas, lleva un anillo con la siguiente inscripción: «U. V. Helsinki». Finlandia. 33.140. *Cifra*

LA PRIMERA DE LA TEMPORADA

CIUDAD RODRIGO.— Con motivo de las tradicionales fiestas, se ha celebrado una corrida de toros en la que han intervenido Niño de la Palma, Martín Caro, que sustituyó a Pepe Amorós y Curro

Caro. El ganado de Rodríguez de Gallego, bueno.

Niño de la Palma hace una buena, con pases de todas las marcas y en algunos momentos toca la música. A la hora de matar está bastante desafortunado. A Martín Caro le toca en suerte un bicho bastante malo; no obstante sale airoso de su empeño. Por las malas condiciones del toro es difícil de banderillar y el público lo comprende y aplaude. El héroe de la tarde fué Curro Caro, que tuvo una tarde magnífica y remató los suyos con una maestría personal. Las ovaciones se suceden sin interrupción. *Cifra*

INDUSTRIALES MULTADOS

SALAMANCA.— Por infracción en materia de abastos el gobernador civil ha impuesto las siguientes multas: A Ignacio Rodríguez, por venta de ganado de cerda a precios abusivos, 50.000 pesetas; a José Matis Bernardo, por elevación de precios, 1.000 pesetas; a José Riquelme y Compañía, 1.000 pesetas. *Cifra*

Los parados que hay en España

MADRID.— Seiscientos cuarenta y tres mil seiscientos noventa y cinco trabajadores en paro involuntario han colocado los organismos oficiales de colocación desde Marzo a Septiembre de 1939. En los días anteriores a las elecciones, la cifra de parados en toda España ascendió a más de 843.872 trabajadores en desocupación voluntaria, ya que las fuentes productoras estaban intactas.

Su lagonia no era debida a la falta de medios en la economía sino al malestar interior y a la total ineptitud de los gobernantes. Después de las elecciones de 1936, la cifra se hizo superior y llega a sobrepasar el millón. Iniciado el Movimiento Nacional, en la España de Franco, a pesar de las dificultades de la guerra, se aminoró el paro en gran cantidad. En el año 1938 solamente en las industrias de la construcción llegó a 10.000 parados. En Septiembre de 1939, el paro asciende a 632.513 personas. A partir de entonces se puede calcular una disminución de 50.000 parados por mes.—*Cifra*

Según Hoover, la civilización europea vuelve a depender de América

NUEVA YORK.— En un discurso pronunciado hoy en la Asociación de la Prensa Extranjera, el expresidente Hoover declaró que los Estados Unidos deben mantenerse apartados de la guerra, «porque la suerte de la civilización europea —dijo— vuelve a depender otra vez de América».

Hoover añadió que los Estados Unidos tienen la obligación moral de ayudar a Finlandia «como país cristiano y amante de la libertad», así como a todas las pequeñas naciones que puedan sentirse amenazadas en su independencia o en su integridad.—*Efe*

Los terremotos de Turquía produjeron 35.000 muertos

LONDRES.— El número de víctimas de los terremotos de Turquía se eleva, según las últimas noticias recibidas en Londres, a 35.000 muertos y 200.000 personas sin hogar. Las casas destruidas total o parcialmente han sido 50.000. El delegado especial del Gobierno británico, Sir Wyndham Deeds, se encuentra actualmente en Ankara, donde, con el Gobierno turco y el comité de ayuda, organizará la instalación de los damnificados y la reconstrucción de las poblaciones devastadas.

El comité inglés de socorro ha abierto una suscripción pública, a la cual han contribuido espléndidamente los Reyes.—*Efe*

Parada TAXIS

Plaza Primo de Rivera
Teléfono 2122

Los Estados Unidos deben mantenerse apartados de la guerra

NUEVA YORK.— En un discurso pronunciado hoy en la Asociación de la Prensa Extranjera, el expresidente Hoover declaró que los Estados Unidos deben mantenerse apartados de la guerra, «porque la suerte de la civilización europea —dijo— vuelve a depender otra vez de América».

Hoover añadió que los Estados Unidos tienen la obligación moral de ayudar a Finlandia «como país cristiano y amante de la libertad», así como a todas las pequeñas naciones que puedan sentirse amenazadas en su independencia o en su integridad.—*Efe*

EL ARZOBISPO DE OTTAWA SUFRE UN ACCIDENTE DURANTE LA CONSAGRACION DE SU COADJUTOR

OTTAWA.— El arzobispo de esta ciudad Mons. Forbes ha sufrido un desvanecimiento cuando asistía en la Basílica en compañía del cardenal Villeneuve, primado del Canadá, a la consagración de su coadjutor Mons. Vachon. Fué inmediatamente trasladado al hospital en estado grave.

El accidente ocurrido al Arzobispo produjo tal emoción que una mujer murió en el acto. El resto de los files quedó profundamente emocionado por el doble accidente.—*Efe*

ROBO AUDAZ EN UNA JOYERIA DE LONDRES

LONDRES.— Unos audaces ladrones han realizado un importantísimo robo en una de las principales joyerías de esta capital. Los ladrones operaron con toda tranquilidad y se llevaron las joyas más valiosas dejando otras de menor valor. Se ignora aún el importe de lo robado, pero desde luego puede afirmarse que es elevadísimo. La policía ha comenzado sus pesquisas.—*Efe*

DOSCIENTOS MIL CHINOS ANIQUILADOS POR LOS JAPONESES

SHANGHAI.— De fuente autorizada se comunica que las tropas japonesas han ocupado la ciudad de Pingyang, situada a 70 kilómetros al Noreste de Nanking, se afirma que 200.000 chinos han sido aniquilados por las tropas japonesas.—*Efe*

SE IGNORA EL PARADERO DE UN VAPOR NORUEGO

OSLO.— Se cree que el vapor noruego «Varild», de 1.500 toneladas, se ha hundido en el mar del Norte, pues se carece de noticias del mismo desde el 22 de Enero que salió de un puerto noruego rumbo a Inglaterra. El «Varild» tenía una tripulación de 15 hombres. *Efe*

HA APARECIDO CLARK GABLE

HOLLYWOOD.— Se anuncia que los actores cinematográficos Carole Lombard y Clark Gable, que habían desaparecido en una violenta tempestad, han sido encontrados esta tarde sanos y salvos en un lugar de la baja California.—*Efe*

TALLER DE PINTURA ALBERTO RETES

Sanz Pastor, 4
Continúan las conversaciones sobre el incidente del «Asama Maru»

TOKIO.— Ha sido publicado esta mañana un comunicado oficial sobre las conversaciones entre el viceministro de Negocios Extranjeros y el embajador inglés, que dice lo siguiente: El viceministro de Negocios Extranjeros del Japón, Tani, y el embajador de la Gran Bretaña, Craigie, han continuado esta mañana la entrevista comenzada ayer sobre el incidente del «Asama Maru». El resultado de esta entrevista no se conoce todavía. El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que Craigie celebrará una nueva entrevista con Arita, en la cual se tratará del mismo asunto. *Efe*

La guerra es un postulado de la imperfección humana

LA UTOPIA DEL PACIFISMO UNIVERSAL

Por José María CASTRO

¿Todavía perdura en algunos ámbitos obsoletos la creencia de que es posible establecer en la tierra un sistema de gobierno que haga imposible los choques armados entre las naciones. Que esto sea un ideal halagador, nadie lo niega; pero no porque una idea sea grata, admirable o sublime, se puede traducir a las realidades de este mundo evidentemente imperfecto a pesar de cuantos esfuerzos teológicos lancen en contra los teóricos.

El pacifismo, como la igualdad absoluta de los mortales, como la libertad enemiga de los hombres, como la felicidad completa o la salud indefinida de los humanos, son sueños irrealizables en este mundo sublimar, necesariamente sujeto a la imperfección de la naturaleza, a la guerra y a la muerte. De aquí lo absurdo de la bondad ingenua del hombre y la perfección de la naturaleza que defendió Rousseau y los discípulos de la Enciclopedia; de aquí también lo falso y pernicioso de las doctrinas comunistas y marxistas en general, basadas en las enseñanzas anteriores de la revolución francesa y en la peligrosa y necia persuasión de que es posible convertir la tierra en paraíso y el hombre en un ser tan perfecto que no necesite leyes ni autoridades que le dirijan.

La guerra es un postulado de la imperfección humana. Sus raíces hay que buscarlas en el egoísmo amor propio, envidia y otras pasiones de los individuos. Las luchas armadas entre los pueblos tienen el mismo origen que las rencillas entre las familias y las enemistades y odios entre vecinos o compañeros. Así como no se concibe una nación enteramente pacífica que no existan algunos casos de enemistades y recelos, del mismo modo es imposible forjar, se la idea de un mundo entre cuyas entidades nacionales reine siempre una perpetua armonía.

Pero los pacifistas dicen que esas diferencias debieran resolverse por medio de sentencias jurídicas, arbitrajes, conferencias y otros medios pacíficos. Tienen plena razón y nosotros lo ratificamos con convenciones que es indispensable a estos métodos siempre que sea posible y que reste un rayo de esperanza sobre el resultado de esta clase de soluciones. Lo que nosotros aseguramos

con una convicción apoyada y ratificada por toda la historia de la humanidad, por la razón y la observación, es que en casos tanto numerosos, todos los medios pacíficos son absolutamente impotentes para evitar la guerra; que son múltiples las circunstancias de la vida en que el empleo de las armas es absolutamente obligatorio, sin que existan tribunales ni conferencias ni arbitrajes que puedan eximir de esta obligación.

Sin adentrarnos demasiado en la historia, ahí está el caso convincente de la España Nacional. ¿Puede nadie dudar hoy que los españoles nos hemos visto gravemente obligados a tomar las armas para salvar nuestra fe, nuestra Patria y nuestra civilización? ¿Qué hubiera sido de España si esperáramos a que la salvase, por ejemplo, la Sociedad de Naciones o el Tribunal de la Haya o cualquier otra entidad que no fueran las armas de la España auténtica? He aquí pues, un caso evidente y evidente de la absoluta necesidad de la guerra.

En estos mismos días, ahí está también el hecho sangrante de Finlandia. ¿Ha existido en el mundo un medio que pudiera contener al bárbaro invasor si no son los pechos armados de los valientes y heroicos finlandeses? Indudablemente no. No hay en la tierra quien defienda la verdadera paz con más ahínco y tenacidad que la Iglesia católica. Y sin embargo, el Vaticano no sólo aprueba las guerras de España y de Finlandia, sino que repetidamente ha bendecido, aprobado y alabado a los defensores españoles y finlandeses, que levantaron ejércitos contra la barbarie bolchevista. El mismo Jesucristo, en sentido moral, ha dicho que no venía al mundo a traer la paz, sino la guerra. Claro está que se trata de la guerra al error y al vicio; pero esta misma clase de guerra pasa muchas veces de los espíritus a los campos de batalla.

Resumamos; hay que tratar de emplear todos los medios pacíficos que según las circunstancias sean posibles para evitar las guerras; pero también hay que combatir con la misma energía el pacifismo universal. La guerra es un mal necesario y el amor a la Verdad y a la Patria nos obligan a estar siempre preparados para cuando ese caso se presente.



DENTIFRICOS TANYSOL

DENTIFRICOS TANYSOL

Academia de Aviación Aeródromo de León

Se necesita para la Academia de Aviación, un cocinero para 400 oficiales-alumnos.—Las ofertas deberán presentarse por instancia, dirigidas al Comandante Mayor de esta Academia, acompañada de los certificados que acrediten su profesión y ser persona afectada a la Causa Nacional, en un plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio.

Representante

introducido en el ramo Droguerías para aceite pinturas «L. NAZIRGAS»
Dirigirse: IRGAS, Apartado 171 VIGO